

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

EN LOGROÑO, UNA PESETA AL MES. FUERA DE LA CAPITAL, trimestre adelantado TRES PESETAS, trimestre vencido 6 por comisionado, TRES PESETAS VEINTICINCO CÉNTIMOS.

Anuncios a precios convencionales. Comunicados, a UNA PESETA línea. Número suelto, 5 céntimos.

LA RIBERA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

REDACCIÓN, SAGASTA, 25, BAJOS

Administración, Portales, núm. 50, Librería

Apartado de Correos núm. 28

No se devuelven los originales, aunque no se inserten. No se admiten artículos que no procedan de los colaboradores ya designados. No se considerará como continuada suscripción el periódico que no devuelva a la Administración sus números después de terminada la suscripción.

Número atrasado, 10 céntimos

PEREDA OCULISTA. Muro de la Penitencia, 18, ent.º

Consulta diaria de 11 a 1 y de 3 a 4.

Dr. Iriarte. Consulta general y de enfermedades de la vista. 11 a 1 y de 3 a 4, 2.º

A. ANTA. MOBILIARIOS COMPLETOS. FRENTE AL TEATRO

Dr. Múgica. ESPECIALISTA del Instituto Rubio. Cirujano y matrona. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4, 2.º

Dr. M. Aldaz. Médico quirúrgico y de operaciones. Consulta diaria. Delicias, 8, entresuelo. Su domicilio: General Zurbarán, 4, 1.º

Caldera de vapor y Transformador eléctrico

Por haber instalado maquinaria de mayor producción en la fábrica de conservas de los señores Azpilicueta y Belsné, de Alfaro (Rioja), se venden una caldera de vapor, vertical, tubos Field, de veintidós caballos de fuerza, que ha funcionado durante una sola campaña con excelente resultado; y un transformador para energía eléctrica, bifásico, de cinco caballos de fuerza, en muy buenas condiciones.

Quien desee ver y enterarse de dicha maquinaria, puede dirigirse a los señores Azpilicueta y Belsné.

PASTA DE CAFÉ

Recomendamos a los consumidores de café el uso de esta pasta, producto compuesto de café y azúcar de primera calidad é indispensable para las familias, porque además de constituir uno de los principales desayunos se obtiene un cuarenta y tres por ciento de economía sobre el procedimiento comúnmente usado. Venta en Ultramarinos.

Reparto de socorros

La Junta de Damas logroñesas, de acuerdo con el excelentísimo señor general gobernador, ha dispuesto que mañana, domingo, a las cuatro de la tarde, tenga lugar en el salón de sesiones de la excelentísima Diputación, la distribución definitiva de socorros a las familias de los soldados fallecidos en la campaña de Melilla y a los heridos en aquella guerra, a cuyo acto han sido invitadas las autoridades y otras personas de significación en la provincia.

Es la coronación de una obra simpática llevada a cabo por las hermosas señoras que tomaron a su cargo aliviar desgracias y enjugar lágrimas en cuanto el dinero y el cariño con que se recoge, pueden cumplir ese fin.

No olvidará el pueblo, ni el ejército, ni las personas que mañana resulten favorecidas, el trabajo y el acierto con que las señoras y señoritas de Logroño organizaban fiestas que rendían abundantes recursos, en los meses de agosto y septiembre; recordarán con qué profusión respondió el público a su llamamiento y como se llenó de objetos valiosos aquella caseta de tómbola, que luego fueron convertidos en miles de pesetas por los esfuerzos y las simpatías de la Junta de Señoras y las bellas jóvenes que les ayudaron.

Justo es añadir que fueron secundadas poderosamente, con especialidad por ambos gobernadores, que en la suscripción de los pueblos y la fiesta en la plaza de toros, trajeron buen contingente a esa importante suma que ya se acerca a seis mil duros y que la Junta de señoras ha derramado y derramará mañana sobre los mayores infortunios que en las personas ó en las familias de los soldados causó la campaña del Rif.

Mercadoras son esas señoras de la bendición de los agraciados y del aplauso y felicitación de todos.

Sección de Arnedo

Un expediente. En libertad. A la cárcel.

ARNEDO, 28.—En julio de 1902, siendo alcalde de nuestra ciudad don Amós Martínez Portillo, fue presentada en el negociado de Aguas de Fomento una instancia acompañada de proyectos hidráulicos de vital interés a la localidad, por referirse al regadío del campo, que es la continua pesadilla del vecindario.

Se acompañaban planos de la obra con el informe del ingeniero jefe de la provincia y una vez en el Ministerio, se reexpidieron a la Jefatura de la división del Ebro para informar sobre el terreno, como así fué, devolviéndolos cumplimentados en septiembre. De entonces a la fecha nada se sabe de ello, todo quedó si no olvidado por otros asuntos entre la multitud de asuntos a tratar allí, y como el buen ánimo de todos los arnedanos se extingue entre los daños de la fioreza y la pérdida del olivo, perdidos sus dos más continuas y seguras fuentes de riqueza, el Ayuntamiento actual, por indicación de su más ilustre presidente don Francisco Gil, y en consecuencia de la resolución del expediente de la mayor brevedad, dado que ha llegado a la altura del entusiasmo y del conocimiento del señor Gasset, por las obras hidráulicas, ninguna ocasión más propicia, nunca habrá terreno más abonado para ser escuchados, por

las circunstancias tan poco favorables que a la comarca se presentan.

Hoy de veras aplaudimos la decisión, y al aconsejarlos que no desmayen hasta ver la obra terminada, no estará de más decir, que con ello recibirán los aplausos de todo Arnedo y las alegrías de muchos desgraciados.

—Le ha sido concedida libertad provisional bajo fianza en la causa que contra él y otros se sigue por este Juzgado, por el delito de incendio al vecino de Galicia, Estanislao Herce Miranda.

Ha ingresado en la cárcel del partido un vecino de San Vicente de Robres.

NOTAS AGRÍCOLAS

Dos agrónomos japoneses muy conocidos por sus notabilísimas investigaciones sobre química agrícola, Aso y Yoshida, se han propuesto averiguar cuál era el valor fertilizante del ácido fosfórico contenido en las plantas bajo sus diferentes fórmulas orgánicas, cuestión interesantísima en cuanto se refiere a los abonos verdes y otros de origen vegetal.

Del resultado de sus experiencias hacen el siguiente resumen: 1.º Entre los compuestos fosfóricos empleados en los experimentos, la lecitina ocupa el primer lugar por su valor fertilizante; le sigue la fitina y en último lugar la nucleína.

2.º El valor fertilizante de la citina es comparable al del fosfato sódico; el de la fitina equivale al que tienen los fosfatos de hierro y de alúmina; el de la nucleína es notablemente más bajo.

3.º La fitina es el compuesto fosfórico más esencial a los abonos vegetales.

4.º Como la fitina se transforma fácilmente en el suelo en fosfato insoluble de hierro y de alúmina, es recomendable emplear los abonos orgánicos en estado de putrefacción, para que su ácido fosfórico sea asimilable; y

5.º En los análisis de abonos es absolutamente necesario tener en cuenta los diferentes compuestos fosfóricos orgánicos.

SANTO DOMINGO

28 de enero.—Esta mañana, después de retirarse los celadores nocturnos, unos cacos forzaron las cerraduras del escaparate de la tienda que en la plaza del Santo tiene el industrial Víctor Rodrigo, y se llevaron dos cajas de higos y pasas y algunas botellas de licorosos.

La autoridad interviene en la busca de los atrevidos ladrones.

También el Sr. D. Tomás Fernández Echevarría, que tiene fábrica de fundas de paja, en San Roque, llamó la atención de los señores porque sintió ruido en la puerta del patio de su casa.

Pasa alamar, sin duda, y hacer que huyesen los ladrones, se disparó un tiro; pero hecho un detenido registro por los serenos, nada se encontró que demostrara la estancia de aquéllos.

—Ayer celebraron su santo las bellas y simpáticas señoritas Constantina Marín y Generosa Gómez, las que recibieron numerosas felicitaciones, a las que unimos la nuestra.

—En el inmediato pueblo de Ibrillos hubo en la mañana de ayer un fuego que al principio, alarmó grandemente al vecindario por el fuerte viento reinante.

Por último logró localizarse el fuego, y sólo un corral fué pasto de las llamas.

—Pasó por esta ciudad el registrador de la Propiedad de Nájera don José Mena.

Nuestro distinguido amigo don Benito Gandasegui, jefe del partido liberal y alcalde de Ezcaray.

Nuestras calles.—Viajeros.—Nacimiento.—Bodas.—Enfermos.—Noticias.

VILLALOBAR, 28.—Por nuestros nuevos ediles se está llevando a cabo el arreglo de calles y caminos, que hasta ahora se encontraban en pésimo estado, no dejando como dichos señores desearan por el mal estado que se encontraban.

Mil plácemes merecen los nuevos concejales por tan importante como benéfica mejora.

—Procedente de Salvatierra llegó, doña María Angeles Bustamante, acompañada de su preciosa hija Lolita. De Lancelo, don Samuel de Tosantó a pasar unos días con su familia. De Algorza, doña Antonia Ezquerro. De Soto de Cameros, don Dámaso Corchera.

De Santo Domingo llegaron a pasar el día, D. Saturnino Anguiano, don Serafín Tarido y doña Clara Mendi.

—Con toda felicidad dió ayer a luz una robusta niña, la esposa de nuestro buen amigo don Angel Sáez de la Torre.

Tanto la parturienta como la recién nacida continúan sin novedad.

—Para el día 4 del mes próximo está anunciada la boda de la gentil y bella señorita María Bustamante con el distinguido y simpático joven Juanito Azcárraga.

Con gran aceleramiento se están llevando a cabo los contratos matrimoniales de una joven de ésta con un distinguido joven de un pueblo vecino.

RIPIOS FESTIVOS

EL BAILE DE NIÑOS Misiva llena de engaños que ha dirigido a su abuelo un adorable chichelo de nueve años.

Abuelito de mi alma: Te escribo con gran tristeza y he perdido la cabeza de dar vueltas a la calma...

¡Míralo...! ¡No te lo dije! ¡Todo me sale al revés! Con eso me voy a ir que mi cabeza no rige.

¿Que por qué? Por una cosa que te voy a referir... Ya lo verás. ¡Anda la osa lo que te vas a reír!

Pues es el caso, abuelito, que en la capital riojana se va a dar un bailecito en la próxima semana.

Un baile que, ó yo me engaño, ó verás como en verdad, ha de llegar, por lo extraño, a admirar a la ciudad.

En él lucirán sus galas y sus graciosos perfiles reinos, chulas y zagalinas de seis, ocho y diez abrilles.

Y exhibirán sus flamantes indumentarias severas generales y almirantes de cuatro a diez primaveras.

Será una cosa fastuosa digna de ponderación; será una nota preciosa; una fiesta de pistón.

¡Verdad que sí! ¡Ya lo creol! ¡Estará «desparramante»! ¡Abuelito...! Yo deseo uniforme de almirante!

¡Verás en mí, gallardía mayor que en un condestable! ¡Verás con qué bizzarria, abuelo, manejo el sable!

Mas... ¡ay! ¡Te parece justo ni digno lo que me pasa...! ¡No se encuentran en mi casa dispuestos a darme gustol!

¡Mi mamá me tiene frío, no me deja ir a la fiesta...! ¡Pero eso... porque el traje cuesta mucho dinero, abuelito!

¡Mi papá dice que nohes, y yo sufro, rabio y lloro, pues con estas desazones queda muy mal mi decoro.

¡Ya ves...! mi cuadrilla entera, al baile piensa acudir...! ¡Pero hombre...! ¡Si hasta va a ir el chico de la portera!

A ti, pues, vuelvo la vista, y, calcula por las trazas, que no habrá quien me resista si tú me das calabazas.

Estoy de pensar, abuelo, que me muero poco a poco... ¡Si tú me das el camelo de fiño me vuelvo loco!

Me encuentro en un grave aprieto, y no lo tomes a chanza... ¡En tí tengo confianza y te lo diré en secreto!

Suelta cuanto antes la «guita» que el acudir me es preciso...! ¡Abuelo...! ¡Tengo una cita...! ¡Mira tú qué compromiso!

Adiós, abuelo del alma; en este espíritu inquieto haz que renazca la calma... Te quiere mucho tu... Nieto.

Por la recogida, Luis M. PINEDA.

DESDE MIRANDA

¡Si hubiera dinerol—Incendio. Del Hospital

28 de enero.—Esta visto. No hay que pensar en obras de importancia dentro del Municipio. Estamos condenados a perpetuo ayuno en esto de salubridad, ornato público y en todo aquello que suponga adelanto en obras de ensanche, expropiación de terrenos, que, según el plan, debieran convertirse en propiedad del Municipio; sobre todo, en las vías de ensanche, para hacer tributar como solares a las parcelas que hoy lo hacen como eriales y pretenden cobrar por ellas como solares y algo más.

Se dirá que nada gana el Municipio con esta determinación, y no es verdad. El día que los terrenos tributen con arreglo a solares, en pocos años la contribución importaría bastante, y esto haría cambiar de parecer a sus poseedores inclinándose a venderlos ó a edificar.

Los señores concejales dejan los asuntos grandes y beneficiosos para ocuparse de los pequeños, ya que el erario municipal, hoy por hoy, so da más que para remedios, ó cuando más para un traje de general.

Y a veces ni de éste nos vestimos. Diganlo si no las muchas cosas que se dejan ver por encima de la población, cosas que dicen poco en favor de los que están obligados a vestir con decencia (no con lujo) a las calles y plazas.

Y todo por el vil metal. —Anoche se inició un fuego en la calle de la Estación.

Los serenos y otras personas que vienen a las once de la noche salen algunas llamas por aquel punto, dicen la voz de alarma, haciendo pitar los silbatos y dando las órdenes para hacer sonar la campana.

LA GENTE SE DIRIGIÓ CORRIENDO AL LUGAR DEL FUEGO.

Este se inició en una bohardilla de la casa de los señores Ortega. Cuando llegamos encontramos al señor alcalde, acompañado de los serenos y guardia municipal, tomando precauciones.

Una mujer gritaba desesperada al dirigirse hacia aquel punto. Según nos enteramos, resultó ser la madre de la sirvienta de los señores Ortega.

Afortunadamente, el fuego fué sofocado tan pronto como se inició, gracias a que las gentes se dieron cuenta de él en el momento.

Sólo sintieron los sustos consiguientes los vecinos de las dos casas, que abandonaron sus lechos a las voces que daban las personas que llegaban en su auxilio.

En el informe dado por el señor Mediavilla sobre la obra del hospital, se pone de manifiesto cómo el replanteo de aquéllas se ha hecho con arreglo al plano que ya unido al expediente.

Por su parte, los encargados de la demarcación han presentado algunos reparos al dictamen.

Este asunto, como ya dijimos en otra ocasión, se solucionará en el sentido de abonar al contratista la obra ejecutada a razón de lo estipulado en el expediente por unidad y no por el valor del remate, por no llegar a aquél total la obra que se construya.

Se decía que al regreso del señor Maura de su viaje a Orihuela se celebraría, probablemente, alguna reunión importante de los prohombres conservadores. Así lo hace suponer lo que ha ocurrido recientemente entre personajes de dicha agrupación política.

Claramente pudo advertirse, al otorgarse las gracias con ocasión del santo del rey, una diferencia esencial de criterio entre el que ha venido sosteniendo el señor Maura desde su famoso discurso del Senado y el que mantienen los señores Dato y González Besada.

Centábase por personas que de ben estar bien informadas que el ilustre presidente del Congreso y el exministro de Hacienda del último Gabinete recibieron excitaciones para que rechazaran las gracias que S. M. el rey les otorgara.

A las indicaciones contestaron con una absoluta negativa, estimando que el rechazar el ofrecimiento inferían un desaire a la persona del monarca.

La diferencia de criterio era patente y fácilmente advertida por todos. Durante varios días ha venido siendo este asunto tema preferente de las conversaciones entre los prohombres del partido conservador, y pocas veces han sido visitados por tantos primates de dicha agrupación política aquellos dos hombres que hoy encarnan el sentido histórico de la gran familia conservadora.

La trascendencia que esto ha de tener no tardará mucho en hacerse ostensible. Ahora mismo, los que conocen de cerca la marcha de ciertas preparaciones políticas en las provincias, no podrán menos de advertir que hay una gran diferencia entre la actitud del señor Maura y de las muy cotizadas personas que, por discipina imitan su conducta, y la de aquellos otros conservadores que con espíritu más amplio y fieles a la política que siempre ha seguido, para bien de las instituciones y del país, mantienen otra clase de relaciones con los demás partidos políticos.

Todavía podríamos agregar que entre los pocos que siguen al señor Maura en la simplicable hostilidad, algunos hacen constar que solamente la disciplina les arrastra a tan extraña actitud.

La discrepancia de pareceres sobre tan importante asunto entre los hombres significados del partido conservador no podrá seguir sin exteriorizarse más allá de la fecha en que se disuelvan las Cortes.

Nada hemos puesto en estas referencias de cuenta propia. Las hemos recogido de aquellas personas que consideramos bien informadas y esmeramos que los hechos que se avencian han de confirmarse totalmente cuanto dejamos consignado. Y de las consecuencias que todo esto haya de traer no queremos hacer comentario, porque las deducciones son bastantes fáciles y podemos excusar el apuntarlas.

Ayer, jueves se verificó en la Academia de Medicina la inauguración del curso de la Sociedad Española de Higiene.

Al acto asistieron el rey, el presidente del Consejo, el subsecretario de Gobernación y otras elevadas personalidades.

El jefe del Gobierno pronunció un elocuentísimo discurso, que fué muy celebrado por la concurrencia.

Trazó el señor Moret a grandes rasgos la política de este Gobierno en materia tan interesante como la de salud é higiene públicas é hizo una manifestación de orden político que tiene importancia.

Dijo que está convencido de que las reformas verdaderamente útiles para el país sólo se consiguen con la estabilidad de los gobiernos, y que él no tenía inconveniente en exponer este juicio a S. M., porque que precisamente predice con el ejemplo, y para demostrarlo le basta recordar que en momentos difíciles para situaciones anteriores se inclinó siempre a favorecer la continuación del gobierno, arrastrando las iras de los propios amigos.

Estas palabras del señor Moret fueron anoche objeto de las conversaciones entre los hombres políticos.

AUDIENCIA

Homicidio en Ezcaray La sesión segunda del juicio celebrado ayer en la Audiencia para fallar la causa instruida contra Juan Francisco Liz, por muerte violenta dada en las minas de Ezcaray a Florencio Briones, el día 29 de marzo del año último, se empleó en las declaraciones de los seis testigos que faltaban, de los cuales no comparecieron dos, y en los informes de las partes.

Tomás López, Petra Antollín, José Fernández y Andrés Antollín, justos propuestos por la defensa declararon confirmando lo dicho por el acusado.

Terminada la prueba, modificó el fiscal sus conclusiones provisionales en el sentido de apreciar en favor del procesado la circunstancia atenuante de arrebatado y obcecación y retirando la acusación en cuanto al delito de disparo, por no haberse comprobado que éste fué ra dirigido contra persona determinada.

El abogado defensor, señor Menchaca, elevó a definitivas sus conclusiones provisionales: únicamente hizo constar que para el caso de que el Jurado no apreciara en favor de su patrocinado la extenuante solicitada, estimaba eran de apreciar las circunstancias atenuantes de provocación, haber obrado en vindicación de una ofensa grave y la de arrebatado y obcecación.

En este estado se suspendió el juicio a la una de la tarde, para continuarlo a las tres.

Reanudada la sesión, hizo uso de la palabra el representante del Ministerio público señor Hernández, en cuyo informe, que duró una hora, trató de inculcar en el ánimo del Jurado que, aunque el procesado se viera molestado por las brodas de interferir, nunca tuvo necesidad de matar a Florencio, pues a los más aquellas brodas, que pasaron de tales a juicio del fiscal, pudieron producir en el ánimo del procesado arrebatado y obcecación y por eso le aprecia una atenuante.

No menos que el informe del fiscal duró el de la defensa, en el cual el señor Menchaca desmenuzó la prueba, y apoyándose en el resultado de la misma, explicó punto por punto al jurado sus conclusiones y los fundamentos que tenía para solicitar del tribunal popular un veredicto en el que se haga constar que el procesado obró en legítima defensa al producir la muerte de Florencio Briones.

El juicio se suspendió a las cinco y media de la tarde para continuarlo hoy a las once de la mañana.

DESDE MADRID

La política

Se decía que al regreso del señor Maura de su viaje a Orihuela se celebraría, probablemente, alguna reunión importante de los prohombres conservadores. Así lo hace suponer lo que ha ocurrido recientemente entre personajes de dicha agrupación política.

Claramente pudo advertirse, al otorgarse las gracias con ocasión del santo del rey, una diferencia esencial de criterio entre el que ha venido sosteniendo el señor Maura desde su famoso discurso del Senado y el que mantienen los señores Dato y González Besada.

Centábase por personas que de ben estar bien informadas que el ilustre presidente del Congreso y el exministro de Hacienda del último Gabinete recibieron excitaciones para que rechazaran las gracias que S. M. el rey les otorgara.

A las indicaciones contestaron con una absoluta negativa, estimando que el rechazar el ofrecimiento inferían un desaire a la persona del monarca.

La diferencia de criterio era patente y fácilmente advertida por todos. Durante varios días ha venido siendo este asunto tema preferente de las conversaciones entre los prohombres del partido conservador, y pocas veces han sido visitados por tantos primates de dicha agrupación política aquellos dos hombres que hoy encarnan el sentido histórico de la gran familia conservadora.

La trascendencia que esto ha de tener no tardará mucho en hacerse ostensible. Ahora mismo, los que conocen de cerca la marcha de ciertas preparaciones políticas en las provincias, no podrán menos de advertir que hay una gran diferencia entre la actitud del señor Maura y de las muy cotizadas personas que, por discipina imitan su conducta, y la de aquellos otros conservadores que con espíritu más amplio y fieles a la política que siempre ha seguido, para bien de las instituciones y del país, mantienen otra clase de relaciones con los demás partidos políticos.

Todavía podríamos agregar que entre los pocos que siguen al señor Maura en la simplicable hostilidad, algunos hacen constar que solamente la disciplina les arrastra a tan extraña actitud.

La discrepancia de pareceres sobre tan importante asunto entre los hombres significados del partido conservador no podrá seguir sin exteriorizarse más allá de la fecha en que se disuelvan las Cortes.

Nada hemos puesto en estas referencias de cuenta propia. Las hemos recogido de aquellas personas que consideramos bien informadas y esmeramos que los hechos que se avencian han de confirmarse totalmente cuanto dejamos consignado. Y de las consecuencias que todo esto haya de traer no queremos hacer comentario, porque las deducciones son bastantes fáciles y podemos excusar el apuntarlas.

Ayer, jueves se verificó en la Academia de Medicina la inauguración del curso de la Sociedad Española de Higiene.

Al acto asistieron el rey, el presidente del Consejo, el subsecretario de Gobernación y otras elevadas personalidades.

El jefe del Gobierno pronunció un elocuentísimo discurso, que fué muy celebrado por la concurrencia.

Trazó el señor Moret a grandes rasgos la política de este Gobierno en materia tan interesante como la de salud é higiene públicas é hizo una manifestación de orden político que tiene importancia.

Dijo que está convencido de que las reformas verdaderamente útiles para el país sólo se consiguen con la estabilidad de los gobiernos, y que él no tenía inconveniente en exponer este juicio a S. M., porque que precisamente predice con el ejemplo, y para demostrarlo le basta recordar que en momentos difíciles para situaciones anteriores se inclinó siempre a favorecer la continuación del gobierno, arrastrando las iras de los propios amigos.

Estas palabras del señor Moret fueron anoche objeto de las conversaciones entre los hombres políticos.

Estaba preocupado

Como se dice de público en Ribafrecha que el desgraciado don Bonifacio hacía tres ó cuatro días que se mostraba algo taciturno, he querido buscar explicación a esto y es opinión casi general de que tal estado de ánimo se lo producía indudablemente el hecho probable de haber sido amenazado por querer llevar a la práctica la regularización del Municipio, asaz desmoronado en su administración, no faltando algunos que haciendo volar a su imaginación más que los otros creen que no solamente sería amenazado, sino que tal vez sería gravemente comprometida su vida, librándose casualmente de una asechanza como de la que se supone ha sido víctima.

Dicen más; se explican que por ese motivo pudiera ir a Logroño, la víspera de su desaparición, con ánimo decidido de dimitir su cargo de alcalde.

A la adivinadora

Presumimos de civilizados y si algunas obsesiones, propias de la ignorancia, no causasen lástima por el grado de cultura que demuestran los que las padecen, podría decir hoy que siempre se cumpliría que al lado de lo trágico se encuentra algo cómico, pero en lo que va a consistir el hecho el concepto de lo cómico, pues el trágico es la muerte violenta de una persona, no es menos trágico el envenenamiento de las inteligencias.

Como tengo dicho repetidas veces, son innumerables los amigos que en ésta tenía el interfecto y dos de ellos, jóvenes por cierto, llevados del mejor deseo, y creyendo a ojos cerrados que hay quien adivina lo oculto, marcharon a Logroño, no sé si fijamente si el último domingo ó el lunes y visitaron a dos echadoras de cartas que en la capital riojana ejercen su lucrativa industria a costa de los tontos y a ciencia y paciencia de los que debían ver que por tales cosas no ocurrirían en estos tiempos que queremos llamar de progreso.

No me han querido decir el nombre de los dos consultantes, únicamente me han manifestado que uno de ellos es hijo de una tal señora Reliciana, y si mi memoria no me es infiel a otro le apodan Chimbo.

Los dos incautos visitaron primero a una echadora de cartas, llamada Catalina, que me afirma vive en la calle de los Hierros manifestándonos ese prodigio, sobre la pregunta de si habían asesinado a don Bonifacio, y quienes, que a eso no podía contestar.

No satisfechos con esto y constantes en su idea de saber algo por el arte mágico de las cartas recurrieron a otra que no lejos del domicilio de la primera, en la calle de la Brava tiene establecido su gabinete nigromántico y que dice dominar más a ciencia de la cartomanía, que su compañera.

La respuesta de esta última fué idéntica a la de la primera.

Los jóvenes volvieron desilusionados. Es verdaderamente lamentable que en una capital como Logroño tengan instalado un campo de operaciones de esta clase de gente, y sea por lenidad ó por otra causa, esto mismo oyendo continuamente que tales vidivadoras funcionan, dándose el caso de que hasta en la misma Audiencia, en la vista de la causa por paricidio ocurrido en Praderón se tratase de una echadora de cartas que mucha responsabilidad moral le cabe en la que alcanza a aquel desgraciado reo.

Estaba preocupado

Como se dice de público en Ribafrecha que el desgraciado don Bonifacio hacía tres ó cuatro días que se mostraba algo taciturno, he querido buscar explicación a esto y es opinión casi general de que tal estado de ánimo se lo producía indudablemente el hecho probable de haber sido amenazado por querer llevar a la práctica la regularización del Municipio, asaz desmoronado en su administración, no faltando algunos que haciendo volar a su imaginación más que los otros creen que no solamente sería amenazado, sino que tal vez sería gravemente comprometida su vida, librándose casualmente de una asechanza como de la que se supone ha sido víctima.

Dicen más; se explican que por ese motivo pudiera ir a Logroño, la víspera de su desaparición, con ánimo decidido de dimitir su cargo de alcalde.

A la adivinadora

Presumimos de civilizados y si algunas obsesiones, propias de la ignorancia, no causasen lástima por el grado de cultura que demuestran los que las padecen, podría decir hoy que siempre se cumpliría que al lado de lo trágico se encuentra algo cómico, pero en lo que va a consistir el hecho el concepto de lo cómico, pues el trágico es la muerte violenta de una persona, no es menos trágico el envenenamiento de las inteligencias.

Como tengo dicho repetidas veces, son innumerables los amigos que en ésta tenía el interfecto y dos de ellos, jóvenes por cierto, llevados del mejor deseo, y creyendo a ojos cerrados que hay quien adivina lo oculto, marcharon a Logroño, no sé si fijamente si el último domingo ó el lunes y visitaron a dos echadoras de cartas que en la capital riojana ejercen su lucrativa industria a costa de los tontos y a ciencia y paciencia de los que debían ver que por tales cosas no ocurrirían en estos tiempos que queremos llamar de progreso.

No me han querido decir el nombre de los dos consultantes, únicamente me han manifestado que uno de ellos es hijo de una tal señora Reliciana, y si mi memoria no me es infiel a otro le apodan Chimbo.

Los dos incautos visitaron primero a una echadora de cartas, llamada Catalina, que me afirma vive en la calle de los Hierros manifestándonos ese prodigio, sobre la pregunta de si habían asesinado a don Bonifacio, y quienes, que a eso no podía contestar.

ción diplomática se ofrece a prestar el servicio de vigilancia en las costas de Marruecos y reconocer nuestras embarcaciones.

El Gobierno de España, para no verse obligado a aceptar este ofrecimiento humillante, se ha decidido a construir buques pequeños.

Añadió que los conservadores serán los primeros que aprueben en las Cortes esta decisión del ministro de Marina.

Una riña
Un sujeto llamado Gregorio Cobo pretendió entrar en el hospital, oponiéndose al portero. Tercio un amigo de éste llamado José Hernández, y la discusión degeneró en reyerta, pegando el Hernández una patada en el pecho a Cobo, dejándolo gravemente herido.

Banquete diplomático
El banquete que el domingo se celebrará en el Ministerio de Estado, será de 35 cubiertos y asistirá una Comisión de los cuerpos de la brigada Alfau.
A la recepción que ha de tener lugar después, asistirán todos los generales jefes y oficiales, las autoridades militares y el Gobierno en pleno.

Conferecias
El señor Canalejas ha conferenciado hoy con el subsecretario de Gobernación, afirmando que la entrevista no había tenido importancia.

Esta tarde han celebrado una extensa conferencia el señor Moret y el ministro de Instrucción pública. Se le atribuye importancia política.

El señor Dato también conferenció extensamente con don Antonio Maura.

Un timo
Por el vulgarísimo procedimiento del portugués le han timado hoy en la calle de Fuencarral cuatro mil pesetas al vecino de Colmenar Viejo don Aquilino Corral.

La Corte
El rey ha recibido en audiencia a muchos generales y al obispo de Sión.

El príncipe Leopoldo de Battenberg sigue mejorando.

Es probable que a mediados de la semana próxima salga la Corte para Sevilla.

El rey pasó la tarde en la Casa de Campo jugando al polo.

Otro banquete
Al banquete que se celebra esta noche en la legación de Bélgica asisten el presidente del Consejo y los ministros de la Guerra y Marina.

Un gobernador
Se dice que será nombrado gobernador de Asturias, en la vacante del señor Limón, el señor Ortiz Casado.

La embajada belga
El banquete que se celebrará mañana en Palacio en honor de la embajada extraordinaria de Bélgica se dará en el comedor rojo y será de 40 cubiertos.

Para los inundados
El presidente del Congreso don Eduardo Dato ha visitado a la reina doña Cristina con objeto de interesarla en favor de las provincias inundadas.

En breve publicará la «Gaceta» la lista de la suscripción, que irá encabezada por el rey.

El Banco de España ha contribuido con la cantidad de 25.000 pesetas, y con la de 5.000 cada una de las Cámaras parlamentarias.

En todas las sucursales del Banco de España se abrirán cuentas corrientes para la citada suscripción.

Cada una de las provincias inundadas creará una Junta compuesta de las autoridades y personas notables, con objeto de que promuevan la suscripción y repartan los donativos en apuros de labranza o como más convenga.

El general Marina
Dicen de Melilla que el general Marina ha desmentido de una manera categórica el rumor circulado por la prensa respecto a haber solicitado el pase a la reserva.

La adquisición de barcos
También comunican de Melilla que ha producido muy buen efecto la noticia de que el Gobierno trata de comprar barcos de guerra destinados a perseguir el contrabando de armas, pues se sabe que eran pasados se realizó un alijo de regular importancia.

La crecida del Sena
Según comunican de París, durante la última madrugada las aguas desbordadas del Sena invadieron los Campos Eliseos.

La esplanada de los Inválidos se halla completamente anegada por las aguas.

Por el distrito undécimo se ha prohibido el tránsito por varias de sus calles, que se hallan inundadas.

El hospital de enfermos ha sido precipitadamente desalojado, y los enfermos han sido trasladados a otros edificios que ofrecen seguridad.

Se halla inundada la estación metropolitana.

Son muchas las alcantarillas que han reventado.

Una canoa, tripulada por un cabo y varios soldados que conducía a una ordenanza que debía llevar un parte, fué cogida por un remolino de agua que la arrastró en dirección al Sena.

Se le presionaron a los tripulantes auxilios, pero no pudo evitar que pereciesen ahogados.

Han quedado interrumpidas las comunicaciones telefónicas y muchas telegráficas.

Agresiones de los moros
Dicen de Melilla que continúan las agresiones aisladas contra nuestros soldados.

El miércoles regresaba a Zeluán de hacer agua un soldado del regimiento de infantería cuando se sintió de repente herido de un balazo que le dispararon desde detrás de unas chumberas.

La herida es de pronóstico reservado.

Inmediatamente fueron al lugar del suceso fuerzas en persecución del moro agresor, no pudiendo alcanzarlo porque el miserable había hecho el disparo de fusil des-

de larga distancia, emprendiendo elzo carrera.

Se cree que el moro pertenece a una cuadrilla de merodeadores que opera por las inmediaciones de Zeluán y Nador, acechando la ocasión de agredir a nuestros soldados y aprovecharse del fusil y efectos de los mismos.

Fábrica de gasosas
En Nador se ha instalado una fábrica de gasosas.

Ferrocarril africano
El ferrocarril del Norte Africano ha empezado a conducir entre Melilla y Nador mercancías de servicio particular.

De Telégrafos
Ha sido rehabilitado en su cargo de jefe de Centro de Telégrafos don Modesto Ruiz, y promovido a igual cargo don Osofer Caimarín.

Ascensos
Por ascenso han sido nombrados inspectores generales del Cuerpo de Montes don Antonio Esquivias, don Victoriano Dialecto, don Calixto Rodríguez y don Ricardo Coromín.

Nombrando ingenieros de Montes a don Aurelio Díaz, a don Federico Layiña, a don Carlos Mazarra, a don Jerónimo Cid, a don Ángel Fernández, a don Federico Carvajal, a don Segundo Cuesta, a don Carlos Camps, a don José Negal, a don Emilio Carles, a don Joaquín Martínez, a don José Rieg y a don Juan Gayos.

Carro despenado
En la carretera de Málaga ha volcado un carro por un despenadero, resultando gravemente heridos el conductor y tres pasajeros.

Fábrica incendiada
Un violento incendio ha destruido en Valladolid una fábrica de hilados situada en el paseo de Zorrilla.

Las pérdidas ocasionadas por el siniestro son de mucha consideración.

Ingeniero de minas
Ha sido nombrado inspector general de minas don Vicente Ferrer.

También han sido nombrados ingenieros de minas don Fernando Buisco, don Horacio Ventobal, don Cecilio López, don Francisco García, don Gabriel Paig, don Leopoldo Cárcena y don Rafael Sánchez.

Ingenieros de caminos
Han sido nombrados ingenieros jefes de caminos don José Torres, don Alfredo Mateo, don José Bugenio Rivera, don Ignacio Despujols, don Julio Pérez y don Manuel García.

Cosas de Valencia
Según dicen de Valencia, el alcalde, hablando de las gestiones realizadas en Madrid sobre asuntos locales, se muestra muy satisfecho, especialmente en lo relativo a la Casa de Correos.

Sol y Ortega
De Barcelona ha salido para Madrid el senador republicano señor Sol y Ortega.

Amenazas del gobernador
El gobernador civil de Barcelona señor Suárez Inclán, ha manifestado que se halla dispuesto a proceder contra quienes propaguen noticias falsas acerca de asuntos de Barcelona, pues él se halla decidido a explotar en el Congreso todo lo ocurrido.

Política catalana
En Barcelona se asegura que en las próximas elecciones a Cortes lucharán por la Ciudad Condal los radicales de la izquierda y que los regionalistas, siguiendo indicaciones del señor Cambó no presentarán candidatos.

Se asegura que lucharán como candidatos ministeriales, por Ignatada, el señor Godó; por Villanueva de Geltrú el señor Travé; por Castelví, el señor Sabaté; por Tomelloso, el señor Sala; por Berga, el señor Pujol; y por Panadés, el señor Rovira.

El Ebro crecido
Telegrafían de Zaragoza diciendo que a consecuencia del temporal de nieves y lluvias, ha tomado el río Ebro gran cantidad de agua de sus principales afluentes.

Para evitar desgracias en los pueblos ribereños, se han adoptado muchas precauciones.

Depósitos retirados
A consecuencia del real decreto sobre depósitos mancomunados, han sido retirados de la Sucursal del Banco de España 11 millones de pesetas.

Elecciones inglesas
Los últimos datos de las elecciones verificadas en Inglaterra acusan el triunfo de 258 unionistas, 249 liberales, 40 laboristas y 74 nacionalistas.

París inundado
De París se reciben noticias dando cuenta de haber estallado el colector que pasa por debajo de la plaza de Pesure extendiéndose la inundación de las aguas a las obras del ferrocarril metropolitano, viéndose obligados los obreros a huir precipitadamente para salvar sus vidas.

Al pasar por los Campos Eliseos un carro con su conductor se hundió el pavimento a consecuencia de las filtraciones de aguas desapareciendo carro y carretero en una zanja.

El conductor del vehículo pudo ser salvado pero no así el caballo que lleva el carro.

AL CERRAR
Madrid, 23.—3 m.

Condessa fallecida
Ha dejado de existir la señora condessa de Arcentales, cuyo cadáver será trasladado mañana a El Escorial, en cuyo cementerio recibirá sepultura.

Drama de amor
En el pueblo de Villaverde un sujeto llamado Antonio Muezz, intentó reanudar las relaciones amorosas con su exnovia Arcadia Alonso, y como ésta se negase a ello le disparó Antonio dos tiros, hiriéndola gravemente, suicidándose a continuación.

Weyler mejorado

Según dicen de Barcelona el general Weyler sigue muy animado demostrado deseos de que le lleven la firma, a lo cual se opusieron los facultativos, quienes dicen que en el caso de declararse la fiebre podrá el enfermo abandonar pronto el lecho.

Mitin obrero
El domingo, según comunican de Barcelona, se celebrará en el Teatro del Bosque un mitin monstruo, convocado por el Ateneo obrero de Gracia, para pedir la apertura de las clases en los ateneos obreros, clausurados con motivo de los sucesos de julio.

Para los presos
En el festival del domingo, en Barcelona, a beneficio de los presos de julio, tomaron parte los coros Clavé, la banda municipal y los coros republicanos.

Inglaterra y Francia
El alcalde de Londres ha iniciado una suscripción en favor de los perjudicados por las inundaciones de Francia.

Manifestación socialista
Dicen de Brunswick que a consecuencia de una manifestación socialista, pidiendo el sufragio universal, han ocurrido disturbios, resultando heridas 16 personas.

El santo del kaiser
Con motivo del cumpleaños del emperador Guillermo de Alemania, ha concedido éste varias decoraciones, entre ellas las siguientes:

La gran cruz del Águila Negra a su canceller, y nombrando senadores al director del Banco Alemán y al de la casa Krupp.

Temblor de tierra
En Aix la Chapelle se ha dejado sentir un intenso temblor de tierra.

Herrero y Riva
BANQUEROS.—Logroño

COTIZACIÓN DE LA BOLSA DEL DÍA 28
Interior 4 por 100 al contado. . . 86.20
al fin corriente. . . 86.25
al fin próximo. . . 86.50
Amortizable 5 por 100. . . 102.45
Amortizable 4 por 100 (Nuevo). . . 92.60
Banco Español del Río de la Plata 506.50
Acciones Azucarera, preferente. . . 25.50
Id. Id. Ordinarias. . . 25.50
Obligaciones id. id. 4 por 100 . . . 90.00
Banco de España. . . 459.00
Compañía Arrendataria Tabacos 38.00
París cheque. . . 27.01
Londres. . . 27.01
Valparaiso. . . 10 11/16

Giros y cartas de crédito sobre las principales plazas de España, Europa y América, cuentas corrientes, descuentos, depósito, compra y venta de valores españoles y extranjeros, cambios de moneda y toda clase de operaciones bancarias.

EL BANCO ESPAÑOL DEL RÍO DE LA PLATA, paga a cuenta de los beneficios del ejercicio 1909-1910, francos 13-20 por acción, y estos al cambio del día deducidos los impuestos del Estado español.

El pago queda abierto en esta casa en la forma expresada contra la presentación del cupón núm. 5.

BOLSA
Saturnino Ulargui é Hijo
BANQUEROS.—Logroño.

COTIZACIÓN DEL DÍA 28
Interior 4 por 100 al contado. . . 86.20
al fin corriente. . . 86.25
al fin próximo. . . 86.50
Amortizable 5 por 100. . . 102.45
Amortizable 4 por 100 (Nuevo). . . 92.60
Banco Español del Río de la Plata 506.50
Acciones Azucarera, preferente. . . 25.50
Id. Id. Ordinarias. . . 25.50
Obligaciones id. id. 4 por 100 . . . 90.00
Banco de España. . . 459.00
Compañía Arrendataria Tabacos 38.00
París cheque. . . 27.01
Londres. . . 27.01
Valparaiso. . . 10 11/16

Compra venta de valores cotizables en las Bolsas nacionales y extranjeras.—Cuentas corrientes, depósitos, giros, cartas de crédito y toda clase de operaciones bancarias.

BANCO ESPAÑOL DE RIO DE LA PLATA, Buenos Aires, Madrid.—La Dirección de este Banco tiene acordado que por la Casa de Banqueros de Saturnino Ulargui é Hijo, de esta plaza, se efectúe el pago del cupón número 5, correspondiente al dividendo provisional número 41 de sus acciones, ejercicio de 1909-1910, a razón de seis pesetas moneda legal por acción.

Cada peso moneda legal se satisfará a frances 2/20 al cambio del día que se presenten al cobro, deduciendo de su producto 3/30 por 100 en concepto de utilidades.

Lanzagorta
CORREDOR DE COMERCIO
HOTEL ESPAÑOL

RUFINO GALLO

Cours de Toulouse 81 y 83.—BURDEOS

Dinero en hipoteca sobre finca urbana, se ceden 18.000 pesetas. Informarán, librería de LA RIOJA, mv

Basuras Se venden unos 40 carros de muy buenas, juntos ó por separado. Para tratar dirigirse a los Herederos de don Sixto Cámara, en Castañares.

Dependiente Para ultramarinos, se desea que sepa bien su obligación. Razón, en la Librería de LA RIOJA.

Puntos donde se vende LA RIOJA.
En San Sebastián, Papelería de las hijas de Aramburo, en el Boulevard.
En Barcelona, kiosco «La Sesta», en la Rambla.
En Madrid, Estanco y Lotería de Valentin Onto, Carretas, 15.
En Zaragoza, puesto del señor Jato, en los Porches.
En Bilbao, por las calles y en el primer p. esto de refrescos del Arsenal.
En Buenos Aires, Avenida de Mayo y Piedad, kiosco y Rivadavia, 1.641, de don Miguel Baquero.
En Miranda, en la estación.
En Castellón, en la estación.
En Vitoria, Librería de Pedro Alonso y por las calles.

Y en 50 pueblos de la región

EL MAL EMPEORABA

Las Píldoras Pink lo han expulsado



Sra. de D. Carlos Cabré.

Don Carlos Cabré, que vive en Barcelona, calle de Mallorca, núm. 284, bajos, nos expone en una carta que se leerá a continuación, de qué manera se ha curado por las Píldoras Pink su mujer, que desde muchos años venía padeciendo una enfermedad nerviosa, rebelde a todos los tratamientos empleados y que iba siempre empeorando. Hé aquí lo que nos dice el señor Cabré.

«Ya había perdido la esperanza de que mi mujer recuperase la salud: estaba ataca da de una enfermedad nerviosa que la hacía sufrir cruelmente y la impedía todo género de ocupaciones. Muchos medicamentos había tomado, pero sin resultado apreciable. Tenía dolores de cabeza que no la dejaban ni un momento de descanso, la acometían vahidos y síncope y veía yo que el mal iba de día en día empeorando al par que disminuían sus fuerzas. Por último, me determiné a que tomara las Píldoras Pink: estas buenas píldoras son las que la han curado, las que han expulsado la dolencia. Ya mi mujer no sufre malestar de ninguna clase: ha recuperado las fuerzas por completo; es una verdadera resurrección esto que las Píldoras Pink han efectuado.»

Las Píldoras Pink no tienen sobrenatural poderio; lo que tienen es el poder de regenerar la sangre, de enriquecerla y purificarla. Todos nuestros males provienen de que, por razones tan numerosas como variadas, nuestra sangre experimenta alteración en su composición normal. Y como en la sangre es donde todos los órganos del cuerpo toman fuerza, cuando la sangre se empobrece, los órganos se debilitan y el sistema nervioso se altera. El tratamiento por las Píldoras Pink dará a vuestra sangre cuanto pureza y cuanto riqueza son deseables. Por causa de esta acción sobre la sangre, combinada con las otras acciones sobre el sistema nervioso, las Píldoras Pink curan las enfermedades nerviosas, la anemia, clorosis, debilidad general, dolores de estómago, jaquecas, neuralgias, ciática y reumatismo.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja ó 21 pesetas las seis cajas.

Ocasión, impresores!
Cajas grandes para letra, 4 200 pts
Id. para titulares, 4 300
Galeras grandes, 4 300
Id. medianas, 4 200
Galerines, 4 500
Corchetes, el kilogramo, 4 300
Bigotes, el id., 4 200
Blancos, el id., 4 075
Lingotes, id., 4 080
Interlineas, id., 4 090
Medios puntos y ovalos, 4 150
Adornos y viñetas, 4 100

Se vende un aparato de Cine-matógrafo M. Ganmacerados, de 20 mt por 8.000 francos, 51, Haro.—H. del Bal.

Traspaso Se hace de la tienda de ultramarinos «El Regalo», Plaza del Mercado, 29

ALMACEN DE VINOS
de Esteban V. Erro y C.
VARA DE RIV, 23
(Carretera de Lardero)

TINTO, CLARETE Y BLANCO
Servicio a domicilio por garrafones. Por mayor, precios convencionales y baratísimos, según partidas.

FABRICA de HARINAS
de Eugenio Fernández
Venta de harinas y salvados. Compra de trigo. Cambio de trigo por harinas.

PARA SIEMPRE
Vinos de buen gusto, limpios y finos, en las Bodegas Riojanas. Delicias, 1, Logroño. Entrada por el jardín.

Huéspedes Se desean tener, a precios módicos. Trato esmerado. Informes, calle del Mercado, 25, tienda.

Para el estómago
RIVA LOS BANOS
de venta en farmacias y droguerías. Garrafones, don Félix Ochoa, 2

Bueyes Se venden 2 buenas yuntas, en casa de don Joaquín Díez del Corral, en HARO.

Oficial Se ofrece uno de sastre, con pocas pretensiones, para trabajar en taller. Ha trabajado en varias capitales de provincia; tiene 25 años de edad, soltero y de honorado. Informa en Gazarrieta de río Tiron, don Ladislao Marín.

SUBASTA
Por disolución de la Sociedad «Centro de Labradores», de San Vicente de la Sonsierra, se venderán el día 2 de febrero, en el local de la misma, a las tres de la tarde, todos los enseres de la misma, entre ellos una mesa de billar semi-nueva, con bolas y accesorios, en muy buen uso; una cafetera de hotel, para 50 tazas; un tostador, máquinas de injertar, una seleccionadora sistema extra Sempere, un cultivador Planet y otras varias máquinas agrícolas y una partida de abonos minerales de amoníaco y potasa. Para más detalles dirigirse a la Comisión Liquidadora.

Yunta de bueyes
Se vende una, a todo trabajo, de siete años. Para informes dirigirse a Joaquín Ancín, Labraza, Alava.

Se venden 19 cabras más baratas que su precio, por quitarse de ellas. Dirigirse, Portaillos, 14.

Plantones de chopo terrenos, barbados, altura de 3 a 4 metros, a 25 pesetas el ciento. Se venden por don José Marín, en Santo Domingo de la Calzada.

Venta de carneros
Se venden tres sementales, superiores, en la mejor edad, y lana del país. Para tratar dirigirse a Gregorio Carro, en Rodezno.

Compra de pieles
de cabrito a 9 reales y medio y cordero a 8 reales, y según clase más precio. Carnicería de Ángel Sánchez, junto a la Admón. de Correos

Se venden dos molinos de alzada de 7 cuartas y siete ócos; una de 6 años y la otra de 9; se dan a prueba, a carro y a todas las labores. También se vende un carro de varas, seminuevo, con arcos seminuevos y apros de labranza, más un tilburi usado, arros y caballo. Para tratar, con su dueño Félix Uruzábal, en Grañón.

NODRIZAS
* Viuda, de 28 años, leche fresca y abundante, se ofrece para casa de los padres de la criatura. Informa don Máximo Bastillo, en Santo Domingo de la Calzada.
* Casada, de 25 años y leche de ocho meses, desea criar en su casa en Torrecilla de Cameros. Informa don Antonio Marín, en Torrecilla.
* Para su casa de Logroño, se ofrece, casada, sin hijos, de 28 años y leche de seis meses. Informarán, Caballería, 9, 4.º
* Para casa de los padres de la criatura, se ofrece una, de 24 años y leche de cuatro meses. Informa el correspondiente de LA RIOJA en Calahorra.
* Casada, de 22 años, leche de dos meses, desea criar en su casa de Corera. Informa don Manuel Cordero, taberna de la Virgen y en Corera Ignacia Fernández.

Compañía Trasatlántica DE BARCELONA
El 3 de febrero saldrá de Barcelona para Buenos Aires el vapor correo español

LEON XIII
El 31 de enero saldrá de Bilbao el vapor

CIUDAD DE CADIZ
que admite pasaje y carga para Buenos Aires, con trasbordo en Cádiz al «León XIII».

El agente de la Compañía, Guillermo Manó, Muro de Francisco de la Mata, 5, Logroño.

Plantones chopo lombardo

Se venden mil a 0'35 cada uno. Informa Mateo Cerezo, Fuenmayor.

Cuadra permanente de Mulas
de las mejores razas, alzadas y edades. Las vende en condiciones mejorables, al tratarse. Melchor Ruiz Anguciana.

Venta de cien bordes de vino, clarete fino de Rioja, cosecha de 1904, y 50 bordes vacías en muy buen uso. Informarán, Vara de Rey, 9

Compra paja rica, Miguel Cárcar, almacén de vinos de don Felipe Ugarte, HARO.

Se arrienda un gran olivar en jurisdicción de Logroño. Razón, Librería de LA RIOJA.

Se desea comprar dos cilindros de fabricación de harinas. Informará Luciano Arana, Alhóndiga Municipal, Almacén de vinos.

Música barata para bandas y papeles sueltos, cada pieza 25 céntimos. Marqués de San Nicolás, 52, Páco «El Músico»

Vides americanas
Todo Rioja debe visitar los depósitos que acaban de abrirse en Haro, casa de Casto López, calle del Puente y en Logroño, casa de Juan Antonio, calle de Salmerón.
Dichas plantas proceden del acreditado plantelista, Francisco Sarasa, de Tudela (Navarra).

VIDES AMERICANAS
Grandes plantaciones de pies-madres. Selección y autenticidad garantizadas. Precios en nuestro almacén de HARO, Plazauela del Callao, (Detrás del Café Suizo)

Aquiles Morales y Hermano
Propietarios-Viticultores
MONTEAGUDO (Navarra)

NERVIOS
La epilepsia, histerismo, convulsiones, vértigos, temblores, agitación nocturna, insomnios, palpitaciones, migraña, dolores neurálgicos, pérdida de memoria y demás acentuados nerviosos se curan siempre tomando el acreditado Elixir Bertran. Venta en Barcelona, Farmacia del autor, plaza Jauguera, 2. Madrid, señores Martín y Durán, calle Tetuán, 3. Venta todas las farmacias bien surtidas de España.

GRAN ESTABLECIMIENTO DE HORTICULTURA
“EL PARAISO”
LUCAS BERMEJO

Este acreditado y único Establecimiento, que cuenta con un gran invernadero, ofrece al público las últimas novedades en el ramo de Floricultura.

Arboles frutales gran surtido. No hacer las plantaciones, sin antes consultar precios y clases con esta casa.

Patatas de Uruguay para sembrar, gran producción resistentes a las heladas y otras enfermedades, preferente terreno pantanoso.

Casa especial para la construcción de jardines y adorno de salones.

“EL PARAISO” La Manzanera, Logroño

ARBOLES FRUTALES de NALDA
GRAN ESTABLECIMIENTO DE ARBORICULTURA
de LAURO IBÁÑEZ (HIJO), sucesor de Pedro Ibáñez

En este acreditado establecimiento de arboricultura, el más antiguo de la provincia y el que más variedades tiene, encontrará su numerosa clientela toda clase de árboles frutales, tanto indígenas como exóticos, a precios económicos, garantizando todas sus variedades. Asimismo tiene en disposición para la venta unas mil arrobas de peras y manzanas de las mejores variedades, propias de su cosecha.

PULPA MELAZADA
El pienso más económico y más práctico que se conoce, para toda clase de ganados, ya se considere como alimento de energía, ya como alimento de engorde.

24 kilgs. de azúcar, próximamente, por cada 100 de peso total FABRICACION EXCLUSIVA DE LA

Sociedad General Azucarera de España
Se remiten instrucciones gratis a quien las desee
Diríjanse los pedidos al Agente Comercial
don Juan Francisco Pando.—LOGROÑO

CENTRO VITICOLA DE LA RIOJA
de los Sres. Castellet Hermanos.—Logroño

Este Centro dispone de medio millón de injertos bien seleccionados, en las 7 variedades de patrones más recomendadas por la ciencia. Y en Viveros, Tempranillo, Mazuelo, Garnacho, Graciano, Rioja, Viñadiego de su autenticidad, y haciendo el arraigo de las plantas presencia del comprador si lo desea, a fin de evitar engaños que suelen poner algunas casas con anuncios exageradísimo. Barbados, Estacas, y Estaquillas a precios reducidos. Gran colección de vvas de mesa para emparrados.

Dirección telegráfica: CASTELLET, LOGROÑO

VIDES AMERICANAS
de ADOLFO HERRARTE
PROPIETARIO-VITICULTOR en HARO, Rioja

VITICULTORES.—Comprad injertos en esta vuestra casa, que no los habéis de encontrar mejores. Precio, de 50 a 135 pesetas.—Los hay en blanco Viura, de un metro mínimo de brote.—Barbados, estacas y estaquillas, a precios sin competencia.—Todo libre de pedricos y de toda enfermedad criptogámica.

GENERAL

Compañía Inglesa de Seguros contra Incendios á prima fija

CAPITAL.
Suscrito, 850.000 Libras esterlinas
Desembolsado, 212.000 id id

«General» asegura



Próximás salidas de Bilbao

Para Montevideo, Buenos Aires y Rosario, de Santa Fé, admitiendo carga y pasajeros de primera clase saldrá el 4 de FEBRERO el vapor correo "PARANA"...

VAPORES CORREOS A AMERICA. Compañía Hamburguesa Sud-Americana. Pasajes a Montevideo, Buenos Aires y Chile.

Servicios comerciales ENTRE BILBAO Y LOS DESTINOS SIGUIENTES

Table with columns: Nombre del vapor, Fecha de salida, PUERTOS DE DESTINO. Includes destinations like Santos, Troatia, Albingia, Santa Rita, Bolivia.

Metales viejos. Compro cobre, latón, cinc, hierros, & GOMA VIEJA DE AUTOMOVILES, & A precios considerables. PAGO AL CONTADO.

Motores de Gas Pobre. Legit' mos OTTO. 60% de economía sobre las mejores máquinas de vapor.

Farmacia de ISAAC IGLESIAS. MEDICAMENTOS QUÍMICAMENTE PUROS. ESPECIALIDADES NACIONALES Y EXTRANJERAS.

Messageries Maritimes. Compañía Francesa de vapores correos. Servicio directo a Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Salidas del puerto de Bilbao. El día 23 de diciembre de 1909, el vapor SINAL. El día 8 de enero de 1910, el vapor YANG-TSE.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES DE PINILLOS, IZQUIERDO Y C. GADIZ. Servicio mensual con salidas a Montevideo y Buenos Aires.

Sanatorio Quirúrgico del Doctor Madrazo. En este Centro se trata todo género de afecciones para cuya curación se ha necesitado la práctica de una operación...

SOLUCIÓN BENEDICTO DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL. Para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos...

FERMIN SALAVERRI, Ortopédico. Cristó, 6, BILBAO. Participa a los señores Médicos que, habiendo permanecido una larga temporada en Alemania...

La Esclava del silencio (por F. M. WHITE). para nosotros, si Reginaldo no fuera tan asustadizo. Creo que hemos dado ya con la cendesa de Moray y el general Gastang...

Librería de La Rioja. PERFUMERIA. Necesitáis bolsillos de última moda? Queréis suavizar la piel con Jabón especial Hiel de vaca?

Institution St. Pierre. 11 Rue Thiac, BORDEAUX. Es uno de los más antiguos y acreditados centros de enseñanza para el estudio del idioma francés...

Los Secretos. Formulario práctico con infinidad de secretos útiles para todo en general, por el cual se puede fabricar en casa...

Evita canas, caspa y caída del pelo EL TRICOFERO PADRO. Es el tónico y regenerador del cabello más antiguo y acreditado de España.

—Sin embargo, concedo mi atención a asuntos más serios— exclamó el inválido con acento firme...

Cafés de la "Compañía Colonial," SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

CAFÉ PUERTO RICO. CAJITA PRECINTADA DE 100 GRAMOS A PESETAS 0'60 CAJITA. Línea de Vapores Transatlánticos de ARROTEGUI.

Sindicato Nacional de Maquinaria Agrícola. Domicilio: Pasaje de la Alhambra, núm. 1.—Madrid. FORMADO POR FABRICANTES Y LABRADORES ESPAÑOLES.

La Margarita en Loeches. antibiliosa, antihéptica, antisifilitica, antiescrofílica, antiparasitaria y muy reconstituyente.

EMPLASTOS Perforados Americanos de Filtro rojo O SEA BAYETA ENCARNADA del Dr. WINTER.

—No han fastidiado— murmuró Field entre dientes. —¿Qué significará esa alusión a la sai? ¿Ruerda usted haberme dicho que Richard se asustó al ver en su plato?

Talleres de maquinaria DE DAVID MARRODAN: Próximo a la Plaza de Toros LOGRONO. En esta antigua y acreditada casa se construyen toda clase de prensas para oli...

VICTIMAS DE LA DESGRACIA. El que quiera poseer los secretos del amor, que la mala estrella le deje, ganar en juego y loterías, destruir ó echar un hado, aplastar a sus enemigos...

—Debe ser el dueño de la casa— observó Berrington, viendo que se detenía delante de la puerta del comedor, llamando con los nudillos.